

富山縣推動高中與大學合作計畫及縣內大學學分相互採認

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

富山縣石井隆一知事與縣內 4 所大學校長於 9 月 8 日舉行會談，雙方同意設置由縣立高中及大學共同組成之「高大合作連絡會議」，推動大學與高中之合作，並實施 4 所大學間學分相互承認之措施。

會談由國立富山大學、富山縣立大學、高岡法科大學、富山國際大學 4 所大學校長出席。該 4 所大學目前為止與縣內高中之合作，都由各別學校進行，石井知事認為有必要組織一團體，整體推動大學與高中間之合作，例如派遣大學教師赴高中教授具專業性的課程等，因此提議設置連絡會議。

大學間之學分相互承認制度，在各縣市幾乎都已實施，富山縣起步較晚。該縣因交通問題，在縣內移動時，部分地區可能不方便，現在只有國立富山大學與富山縣立大學兩校之研究所間有簽訂學分相互承認之協定，但這 2、3 年幾乎沒有學生申請。石井知事認為大學間利用對方的優勢互補，可以提昇教育及研究水準。國立富山大學遠藤俊郎校長表示，學分相互承認實施後可能面臨的問題，係課程集中在部分教師，造成該等教師過大負擔，反而影響授課。

會談中決定於明年度建立學分採認相關制度，並先設立研究委員會研議相關措施，縣府則以觀察員身分參加。

為推動學分相互承認，4 所大學同意檢討比照其他縣市之大學模式，設立縣內之大學聯合協議會，以常設事務局負責實施相關業務。日本 47 個都道府縣中，大學間設有聯合協議會常設事務局者已有 42 縣市。

資料來源：2011 年 9 月 9 日讀賣新聞